

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

29 МАРТА 1941 г.,
суббота, № 71 (2052)
Цена № 5 копеек.

Новый подъем индустрии социализма

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) план развития народного хозяйства СССР на 1941 год. Этот план целиком исходит из решений XVIII съезда партии, из поставленной товарищем Сталиным исторической задачи — догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении.

В основе народнохозяйственного плана 1941 года лежит задача закрепления самостоятельности и независимости СССР от капиталистического окружения, задача обеспечения дальнейшего роста хозяйственного и военного могущества нашей родины.

Грандиозные работы намечены планом в 1941 году. Социалистическая промышленность должна увеличить выпуск продукции на 17 — 18 процентов против 1940 г., т. е. дать стране дополнительно продукции на 24,5 млрд. рублей. Таким образом, один лишь прирост продукции в 1941 г. будет в полтора раза больше продукции всей промышленности царской России.

Мощное развитие получают те отрасли промышленности, которые производят средства производства, укрепляют оборонную мощь страны.

Нашей родине нужно как можно больше металла. Металл — это танки, самолеты, орудия, пулеметы. Металл — это железные дороги, корабли, это стальные конструкции и арматура для наших строок. Металлурги должны в 1941 г. увеличить производство чугуна до 18 млн. тонн, выплавку стали — до 22,4 млн. тонн, производство проката — до 15,8 млн. тонн.

Добыча угля достигнет 191 млн. тонн, нефти с газом — 38 млн. тонн и торфа — 39 млн. тонн. Чтобы понять, что означают эти цифры, достаточно напомнить, что в царской России в 1913 г. выплавка стали не превышала 4,2 млн. тонн, а добыча угля составляла всего лишь 29,1 млн. тонн.

Особенно большой размах получает машиностроение — сердцевина социалистической индустрии. Советские машиностроители дадут стране машин, станков, механизмов на 26 проц больше, чем в прошлом году. Производство автоматов и полуавтоматов, т. е. наиболее совершенных и высокопроизводительных машин, должно увеличиться против 1940 года на 76 проц.

Царская Россия в 1913 г. по производству электроэнергии занимала пятнадцатое место в мире и седьмое место в

Европе. Страна Советов уже в 1937 г. вышла по производству электроэнергии на второе место в Европе. За годы первых двух сталинских пятилеток производство электроэнергии в СССР увеличилось по сравнению с 1913 годом в 19 раз. 1941 год даст новый громадный рост энергооборуженности нашей страны.

Производство предметов потребления увеличится на 4,8 млрд. руб., или на 9 проц.

Страна Советов обогатится сотнями, тысячами новых фабрик и заводов, шахт, домен, нефтепромыслов и электростанций. Планом капитальных работ на 1941 год предусмотрено строительство 2.955 новых и расширение существующих предприятий; 1.576 предприятий начнут уже в этом году давать стране продукцию.

Растущее социалистическое хозяйство предъявляет новые требования к транспорту. Железные дороги СССР должны добиться в 1941 г. среднесуточной погрузки не менее 103.000 вагонов. Перед речным и морским транспортом поставлена задача — преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок.

Осуществление величественной программы работ, намеченной планом 1941 г., требует еще более широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения. Производительность труда в промышленности и строительстве должна быть поднята на 12 проц., а себестоимость продукции — снижена на 3,7 проц.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) указала конкретные пути к осуществлению плана 1941 г. Конференция потребовала «решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта».

Повышение культуры производства, установление железной трудовой дисциплины, борьба с потерями и браком, строгое соблюдение технологии производственного процесса, равномерная, ритмичная работа каждого предприятия по ежесуточному графику, лучшее использование оборудования, сырья, материалов, внедрение и освоение новой техники, строжайшая экономия и бережливость во всем — таковы практические задачи, поставленные XVIII партконференцией перед работниками промышленности и транспорта.

В решении этих задач лежит ключ к выполнению и перевыполнению производственных планов 1941 года.

Беседа между Гитлером и Мацуока

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским министром иностранных дел

Мацуока состоялась беседа, продолжавшаяся 2 часа 30 минут.

(ТАСС)

Мария Ивановна Бушуева — свиноводка Кошелихинского колхоза «Красный Октябрь», кандидат в участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. В прошлом году от каждой свиноматки она получила по 16 деловых поросят. До поступления на ферму тов. Бушуева работала в полеводстве, имела высокую производительность труда.



На снимке: М. И. Бушуева.
Фото Г. Лычагина.

ЗАГОТОВЛЯЮТ УДОБРЕНИЯ

На днях в сельхозартели им. С. Орджоникидзе, Ташинского сельсовета, состоялось общее собрание членов артели. Выступившая на собрании агроном райзо т. Мещерякова подробно рассказала колхозникам о значении постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда, о его мобилизующей силе на борьбу за получение высокого урожая зерновых, зернобобовых и огородных культур.

В колхозе создано три полеводческих звена и одно огородное. Сейчас они энергично взялись за вывозку навоза, фекалий и др. местных удобрений.

П. Князев.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

Хозмно. 28 марта. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» было обсуждено на общих собраниях колхозников.

В ответ на заботу партии и правительства работники животноводства колхоза «Гроза» взяли обязательство в 1941 г. получить от каждой фуражной коровы по 2 тысячи литров молока — на тысячу литров больше, чем в прошлом году. Свиноводки колхоза «Борец за социализм» — обязались добыть от каждой свиноматки по 20 деловых поросят.

С. И. Лавин.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

На открывшемся 27 марта общем собрании Академии Наук СССР с отчетным докладом об итогах научно-исследовательских работ 1940 года выступил президент Академии Наук академик Комаров. Он привел интересные цифры и факты, показывающие огромный рост советской науки и ее кадров за последние годы.

Академия объединяет около 5 тысяч работников науки и техники. В ее филиалах и базах около 1.200 научных сот-

рудников. За 1940 год опубликовано около 2 тысяч научных трудов. Академия готовит новые кадры ученых. В институтах и лабораториях Академии учится свыше 1 тысячи аспирантов.

Забота партии и правительства о науке находит яркое отражение в бюджете Академии. В 1929 году он составлял 4,2 миллиона рублей, в 1936 году — 97,5 миллиона, в 1940 году — свыше 176 миллионов рублей.

(ТАСС)

Весенние полевые работы

В Алма-Атинской области развернулись массовые полевые работы. К 25 марта здесь засеяно колосовыми более 30 тысяч гектаров земли. На больших массивах впервые проведено боронование озимых. Всходы яровых после дождей хорошо развиваются.

Во многих районах Туркменской ССР закончена весенняя вспашка. Повсеместно идет предпосевной полив на хлопковых плантациях. Через два-три дня в отдельных районах начнется сев хлопчатника.

(ТАСС)

Шахматный матч-турнир

В четвертом туре, состоявшемся 27 марта, Лилиенталь, играя против Кресса, добился лучшей позиции и в отложенном положении имеет шансы на выигрыш.

Ростовскому гроссмейстеру Бондаревскому, игравшему против Ботвинника, удалось добиться большого позиционного преимущества. Однако, из-за

нескольких неточных ходов Бондаревского партия отложена в обоюдоостром положении.

Вступил в игру чемпион Украины Болеславский. Он играл со Смысловым. Несмотря на изобретательную защиту Смылова, партия отложена в положении, значительно улучшенном для чемпиона Украины.

(ТАСС)

Новые географические карты и атласы

В этом году намечается издание более 4 миллионов экземпляров различных географических атласов. Впервые будут изданы атласы для учащихся 7—8 классов.

В течение года должно быть выпущено 100 тысяч экземпляров карманного атласа мира и

50 тысяч экземпляров карманного атласа СССР. Предстоит также выпуск 200 тысяч физических глобусов, 1.700 тысяч экземпляров учебных географических и 700 тысяч учебных исторических карт.

(ТАСС)

События в Югославии

За последние дни по всей Югославии прокатилась волна митингов и собраний протеста против внешнеполитической ориентации правительства Цветковича. На митинге в городе Крагуевац присутствовало 10 тысяч человек, в городе Цетинье — 5 тысяч.

Правительство Цветковича, напуганное этими собраниями и митингами, начало принимать срочные меры. Армии и полиции были даны указания применять оружие.

Как передают из Белграда, принц-регент Павел ушел в отставку. (Павел был первым регентом в регентском совете, созданном ввиду несовершенности короля Петра II). Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки. Образовано новое правительство. Ряд членов ушедшего в отставку правительства арестован. Среди арестованных — бывший премьер-министр Цветкович. По слухам, принц-регент Павел бежал.

(ТАСС)

Манифест короля Петра II

27 марта король Петр II обратился к народу со следующим манифестом: «Сербы, хорваты, словены! В этот тяжелый для нашего народа момент я решил взять в свои руки королевскую власть. Регентский совет подал в отставку. Мои верные армия и флот сразу же передали себя в мое распоряжение и уже выполняют мои приказы. Я призываю всех сербов, хорватов и словен объ-

единиться вокруг трона. При нынешних тяжелых обстоятельствах это является наилучшим средством, чтобы поддержать порядок внутри и мир во вне. Я поручил генералу Душану Симовичу сконструировать новое правительство. Я призываю всех граждан и все органы власти выполнить свой долг по отношению к королю и родине».

(ТАСС)

